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Assemblée générale de la Fédération 
Fribourgeoise de Natation 

Vendredi 6 mars 2026 
Procès-verbal 

Membres présents : 

- Fribourg Natation 1925 

- Sporting Bulle Natation 

- Daniel Gremaud, membre d’honneur 

- Club de natation de Romont 

- SSS Estavayer 

- SSS Romont 

- Marly Natation 

- Charmey Natation 

- SSS Charmey 

- SLRG Deutschfreiburg 

- Mégan L’Hoste, fondation “I believe in you” 

Membres excusés : 

- Alexis Manaigo, chef technique, association RSR 

- Benoît Gisler, chef du service des sports du canton de Fribourg 

1) Ouverture, appel 

Madame la Présidente, Esther Lucciola ouvre cette assemblée générale à 19h32. Elle souhaite 

la bienvenue à tous les membres des clubs et sociétés de la fédération. Elle salue tout 

particulièrement Mme Mégan L'Hoste de l’association « I believe in you » qui nous fera une 

présentation à la fin de la partie statutaire. 

Aucune remarque n’est formulée pour l’ordre du jour, l’assemblée est donc apte à prendre 

des décisions. 

2) Procès-verbal de l’assemblée générale 2025 

Le procès-verbal de l’assemblée 2025 est disponible sur le site Internet de la Fédération et a 

également été envoyé avec la convocation. Le vote aura lieu en fin d’assemblée.  

Aucune demande ou remarque n’est formulée à l’encontre du procès-verbal. 

Vote pour le procès-verbal : approuvé à l’unanimité. 

3) Rapports statutaires 

a) Rapport de la présidente 

La Présidente commence son rapport par l’aspect du fonctionnement du comité. Elle précise 

que le comité s’est réuni 4 fois durant l’année 2025. Elle remercie les membres du comité 

pour leur travail et en particulier pour la réalisation des projets financés par le canton dans 
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le cadre du plan de relance du sport. Le volet de la communication a bien repris après la 

nomination de la nouvelle cheffe, Fanny Valley à ce poste. Cela permet de dynamiser la 

présence de la FFN sur les réseaux sociaux et de faire vivre le site Internet. 

Du côté sportif, elle remercie les différents clubs qui ont organisé des concours FFN, à savoir 

le CFL par le SRM, le CFP par le CN et le concours populaire jeunesse également par le CN. 

L’organigramme du comité reste inchangé pour cette année 2025. 

Finalement, elle aborde le point des projets avec notamment les 2 week-ends de natation 

mis sur pied. Le seul projet qui a dû être adapté est celui de l’enseignement du sauvetage 

dans le canton. À la suite d’une participation plus faible qu’attendue, la FFN a uniquement 

mis sur pied un cours d’experts SSS. Le service des sports du canton de Fribourg a été informé 

sur cet aspect.  

b) Rapport du chef technique 

Depuis la dernière assemblée, 19 nouveaux records fribourgeois ont été battus avec 

notamment 4 les relais féminins sur les 5 possibles. Aussi, 3 records en bassin de 50m ont été 

battus. 

Toutes les compétitions ont eu lieu comme planifiés pour la saison 2025-2026. Il passe en 

revue les dates pour la prochaine saison : 

- 21.03.2026 : Etape 2 Kids Ligue / Futura à Fribourg 

- 28.03.2026 : Championnat fribourgeois populaire et Finale de la Coupe à Charmey 

- 09.05.2026 : Etape 3 Kids Ligue / Futura et meeting interclubs à Romont 

- 30-31.05.2026 : Week-end populaire à Charmey 

Pour la saison 2026-2027, il nous manque un organisateur pour le concours populaire 

jeunesse. CNR organisera le MIC pour mai 2027 avec Kids Ligue Futura. Sinon le programme 

est établi comme suit : 

- 26-27.09.2026 : Week-end licencié à Charmey 

- 10.10.2026 : Championnat fribourgeois licencié à Bulle 

- 14.11.2026 : Meeting interclub à Charmey 

- 05.12.2026 : Etape 1 Kids Ligue / Futura à Bulle 

- XX.01.2027 : Meeting interclub à Fribourg 

- XX.02.2027 : Meeting interclub, lieu à définir 

- XX.03.2027 : Etape 2 Kids Ligue / Futura à Fribourg 

Le chef technique lance un appel aux clubs licenciés pour former des juges. 

c) Rapport des sports Swiss Aquatics 

Il commence par le water-polo qui est au sein du Fribourg Natation 1925. Une vingtaine de 

jeunes sont membres de la section et ils sont 3ème au classement de la ligue. Les matchs se 

déroulent uniquement en extérieur car il n’y a toujours pas de piscine adaptée. 

Une question vient Mike Lacroix du SPB pour demander où sont les records. Julien lui répond 

qu’ils sont sur le site rubrique → Disciplines sportive → natation et ensuite la liste des records 

s’y trouve. 
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Du côté du plongeon, il y a eu 2 champions romands et 1 champion suisse. La section ne fait 

plus partie du centre de performance et avec cela les plongeurs sont partis dans d’autres 

clubs. 

Pour finir la natation artistique, l’objectif est de plus participer lors de compétitions. Cela 

porte ses fruits avec un peu plus de 15 médailles et 1 titre romand. A cet effet, Romont a 

réussi les tests pour pouvoir participer à des compétitions. 

d) Rapport du sauvetage  

Toujours 5 sections de sauvetage, mais peut-être une 6ème avec l’admission qui est encore en 

attente pour la section du Vully.  

Le responsable espère une plus grande participation des sections lors des prochaines 

compétitions car il existe toujours des épreuves pour le sauvetage. 

Du côté des projets, la formations d’experts fribourgeois a eu lieu. Cela permet de garantir 

un bon renouvèlement dans les sections. Le module Expert BLS-AED est lui prévu pour le 

courant du printemps 2026. La suite de la collaboration avec le service des sports est en cours 

et il profite pour remercier Monsieur Jean-Marc Aebischer qui fait avancer ce projet. 

e) Rapport du sport-handicap 

Viktor présente le sport handicap avec tout d’abord 268 membres. Il passe en revue les 

entraînements des sportifs avec notamment les entrainements aux Buissonnets.  En tout, il 

y a 5 entraînements de natation par semaine. Comme grande nouveauté, la section a décidé 

de changer de nom afin de s’aligner sur la fédération suisse et s’appelle dorénavant 

« PluSport Fribourg ». 
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f) Rapport du caissier 

Le caissier commence la présentation des comptes avec le bilan 2025. Il y a une réduction au 

niveau de ce dernier. C’est tout à fait normal car on puisse dans les réserves pour le plan de 

relance cantonal. Il reste encore plus de CHF 50'000.00 pour les week-ends de natation et le 

projet d’enseignement du sauvetage. 

 

Il passe ensuite au compte de résultat. Il explique que le plan de relance n’a pas d’influence 

sur le budget ordinaire de la FFN. Les subventions de la Loterie Romande sont en nettes 
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diminutions et cela se répercute sur le montant obtenu et également les subsides reversés 

aux clubs. Le projet pour le site Internet est terminé et le montant en compte est maintenant 

à CHF 0.00. 

 

Question de Eric Bertschy de SSS Romont pour le système de chronométrage : il ne figure pas 

au bilan. David lui répond que les seuls frais pour le système de chronométrage sont 

notamment le stockage et le calibrage. Il a été décidé de ne pas amortir le système sur une 

durée fixe mais plutôt d’employer les locations pour épargner et pouvoir racheter un système 

lorsque l’actuel arrivera en fin de vie. 

g) Rapport des vérificateurs des comptes  

Mme Emmanuelle Favre du SPB comme premier vérificateur procède la lecture du rapport 

des vérificateurs des comptes. Le Fribourg Natation 1925 est le deuxième vérificateur. 

Vote pour l’approbation des comptes : approuvé à l’unanimité. 

4) Budget 2026 

Le caissier reprend la parole pour la présentation du budget 2026. Il explique la démarche 

pour des demandes de subsides pour l’organisation des meetings.  

Question de SPB qui demande si la démarche se fait sur le site de la LoRo ou pas. David lui 

répond par la positive mais répète que c’est uniquement pour des manifestations cantonales. 

Esther encourage cette démarche de subsides et se tient à disposition en cas de besoin. 

Le caissier finit la présentation et prévoit une perte de CHF 1'750.00 pour le budget ordinaire. 

Pour le budget du plan de relance, il prévoit d’employer pour les 2 week-ends un total de 

CHF 12'000.00. 
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Une question de Mike Lacroix du SPB qui demande comment la FFN va supporter la perte à 

terme si les budgets sont déficitaires. David lui répond qu’à court terme le capital de la 

fédération permet d’encaisser ces montants. 

Esther précise qu’en faisait plus de demandes de subsides pour chaque étape Kids/ Futura, 

la FFN devrait recevoir plus de subsides et cela entraînera une conséquence dans les produits 

reçus. 

Joël Brunisholz du Fribourg Natation 1925 prend la parole et salue le fait que les charges 

diminuent chaque année. Cependant, il est étonné pour le montant pour la maintenance du 

site qui représente 5% du budget. Esther lui répond qu’un pourcentage ne correspond pas à 

la réalité et que le contrat actuel de maintenance date de plus vieux que la présidence de 

Esther à la FFN. 

Alex Lucciola précise que si des membres ont des propositions pour faire diminuer les 

charges de la FFN, ces dernières sont les bienvenues mais si possible avant l’assemblée afin 

de pouvoir voter sur ces décisions.  

Vote pour le budget 2026 : 1 abstention, 9 approbations. Le budget 2026 est approuvé à la 

majorité. 

5) Projets 

Le secrétaire, Julien Tercier, présente les 2 week-ends de natation à savoir le populaire les 30 

et 31 mai et le licencié les 26 et 27 septembre à Charmey. 

La responsable communication, Fanny Valley, présente son domaine et les réalisations déjà 

faites jusqu’à maintenant avec notamment le nouveau site internet et le compte Instagram. 

Au sujet de ce dernier, elle demande aux clubs de ne pas oublier de la taguer dans les 

publications afin qu’elle puisse republier les photos et autres contenus sur le compte de la 

FFN. Elle donne l’exemple du SSS Estavayer qui nous a envoyé les affiches pour les 12h 

nautiques et lacustres et ces contenus ont été publiés sur nos canaux. 

6) Encouragement à la formation 

La formule reste inchangée pour ce chapitre. Les brevets J+S ou Expert SSS ou encore le cours 

1418 du canton de Fribourg sont soutenus par la FFN. 

7) Démissions, admissions au sein des membres de la FFN 

Fribourg natation 1925 sera premier vérificateur pour 2026 et le SSS Romont se propose 

comme 2ème vérificateur. 

Vote pour le vérificateur des comptes : approuvé à l’unanimité. 

2026 est une année de renouvellement pour le comité. La Présidente demande le vote pour 

la reconduction du comité pour la période 2026-2027. Le comité se représente tous en bloc. 

Vote pour l’élection du comité : approuvé à l’unanimité. 

8) Divers 

Une question de Mike Lacroix du SPB vient et concerne la formation sur le système de 

chronométrage. Il demande si une formation est possible sur le système. Matthias Stephan 

lui répond qu’il est possible de venir lors du meeting interclub du 8 mai à Fribourg. 
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Comme annoncé en début d’assemblée, 2 présentations ont lieu après la partie statutaire. 

Tout d’abord, il y a la présentation du hockey sous-marin par Éric Bertschy. C’est un sport 

créé en 1954 qui a 4 clubs en Suisse et se réunissent pour 2 tournois par année. Un camp 

d’entraînement pour les 4 clubs et aussi des nageurs étrangers a lieu chaque année à Tenero. 

Du côté des règles, il n’y a pas de dimensions officielles, les règles s’adaptent et le nombre 

de joueurs sur le terrain également. Éric explique que pour se faire connaître, il se déplace 

volontiers pour des démonstrations. Le défi actuellement est de trouver d’autres terrains de 

jeu, à savoir des piscines à fond plat et 180cm de profondeur. 

Ensuite il y a la présentation de la fondation « I believe in you » par Mme Mégan L’Hoste. Le 

but est de financer son club grâce à la course aux sponsors. L’association est basée à Berne 

et commence maintenant à se développer en Romandie. Le but est de varier les sources de 

financement classiques, à savoir les subventions et les cotisations. 

Le fonctionnement de la course aux sponsors est l’équivalent d’un Swim-a-thon pour la 

natation. C’est une plate-forme qui facilite ce genre de compétitions. Elle nous montre 

l’exemple avec le club de natation de Sierre.  

En tout, ce sont plus de 4'000 projets qui ont généré plus de 30 millions de francs. 

Lien vers le site internet de l’association : I Believe In You 

Une question survient de David : combien coûte la plate-forme ? Mégan lui répond que 12% 

sont prélevés sur le crowdfunding qui se répartissent entre 8% pour l’association et 4% pour 

le partenaire financier. 

La parole n’étant plus demandée, l’assemblée est clôturée à 20h59. 

https://ibelieveinyou.ch/fr

